

《闯进杭州文三西路受伤的黄麂去哪里了》后续

# 烂漫春花丛中 前度黄麂又现

本报记者 陈蕾 通讯员 陈红娟 文/摄

“是它,是它,就是它!”还记得钱报小时新闻APP报道过的杭州闹市出现受伤黄麂吗?

昨天,杭州西湖区翠苑派出所的黄警官很肯定地说:“下午1点多,黄麂被路人发现后,打110通知我们派出所去带回来的小动物就是这只黄麂!”

3月21日,这只黄麂曾经出现在文三西路一家单位大楼旁边的灌木丛附近。

一开始大家看到一道黑影经过,都以为是流浪狗。后来有仔细的保安观察发现不像是狗,通知了城管部门。西湖区城管局古荡中队接到了求助电话后,赶到现场辨认确定是一只小黄麂。

观察中,城管队员发现黄麂可能受了伤,后蹄处有大片血迹。当时他们决定先将黄麂控制起来,交给林业相关部门给予治疗,再进行放生。

没想到小黄麂警醒敏捷,三蹦两蹦逃走了!

一周过去了,西湖城管古荡中队的队员们每天都会到文三西路一带巡逻,顺便问问周边市民有没有见过这么一只小动物,但一直没有发现小黄麂的踪迹。

直到昨天,黄麂再现踪迹。

一开始,黄警官发朋友圈感慨:“杭州生态环境就是好,马路上竟然有小鹿在散步。”

钱报记者马上联系,黄警官说是在古翠路和华星路口的益乐泵站发现的“小鹿”——报警人说是“迷路的麂鹿”,哎呀这不是什么小“麂鹿”,是小黄麂啊。

黄警官还说,当时小黄麂腿上带着血迹,明显受伤了,它在一片粉紫的烂漫春花中左顾右盼,楚楚可怜,但它非常敏感,稍微靠近一点就露出惊恐状。

报警的路人之前正在河边散步,看到一个动物从河对岸游过来,开始以为是野猪,后来以为是“麂鹿”,只不过两只后腿都受伤了。

为了避免它再次受伤,几名工作人员多角度配合,总算把它请回了派出所。

要不要送到动物园呢?派出所马上咨询杭州野生动物世界。对方回复:这只应该是



小黄麂警惕地望着四周

黄麂,国家二级保护动物。黄麂自愈能力很强,即使受了伤,只要还能行走,在大自然里很快就能自愈,救助后,反而容易应激死亡,“最好是放生到人少的森林”。

随即,翠苑派出所马上联系西湖区森林公安野生动物救助中心。救助中心的工作人员很快赶到,经过检查研判,黄麂的腿应该是被野猪夹所伤。他们说,待它伤愈后,便会放回山林。

## 不戴口罩不听劝还打人,这样进地铁是该拘留

本报讯 坐地铁戴口罩,出示健康码,这是目前必须要遵守的。但是近日,杭州有一名男子不戴口罩不听劝阻,还出手打人,结果被拘留了。

3月27日晚10点35分,杭州地铁1号线下沙高沙站。一名身穿蓝色羽绒服的男子进入地铁站,他手里拎了把雨伞,还拿了个塑料袋。

过安检时,男子出示了健康码,但因为没戴口罩,被一名女安检员拦下。安检员提醒他,当前坐地铁需要戴口罩。男子往口袋里一掏,亮了一下口罩,意思是口罩他有的。然后,蓝衣男子就当没事一样,径直过了安检,走向闸机。

女安检员一路跟随上来,一直提示男子:“不戴口罩,不能乘坐地铁。”

可是,男子还是不听,想直接刷卡进站。女安检员挡在闸机口,不让男子进站。

男子不理睬,换了个闸机,安检员赶过去,想去阻拦。此时,男子还是刷了卡,闸机口打开了。由于这名女安检员的阻拦,男子怒了,直接推搡着对方进入站内。

女安检员差点被推倒在地。

男子并没有停止,一边继续推搡,一边拿着雨伞打向女安检员。过程中,男子用手打到了女安检员的头部和面部,导致其头面部挫伤,右眼眶挫裂伤。

很快,驻站民警赶到现场,将男子带离。

这名男子见到民警后,还是一脸不服气:拒绝配合,拒绝认错,拒绝签字。

民警问男子:“你之前坐没坐过地铁?”男子说:“坐过的。”

民警又问:“那你前几次坐地铁有没有戴口罩?”男子沉默。

接下来,不管民警怎么劝说教育,男子始终不愿配合。

经查,男子1974年出生,安徽籍,当天是想坐地铁回家。

男子的行为已经构成殴打他人。在视频监控等证据下,地铁警方依据治安管理处罚法,对张某处以行政拘留八日并处罚款300元的处罚。

地铁公安表示,疫情防控期间,为确保旅客出行安全,进地铁站需戴防护口罩。“乘客应自觉配合安检员的工作,对于拒不配合安检,甚至辱骂、殴打安检员等违法行为一经查实,公安机关将根据相关法律严肃处理。”

本报记者 陈锴凯 通讯员 严密

防疫防腐两手抓 战疫反腐两不误

## 江干纪检干部成了警示教育“云主播”

本报讯 “疫情防控期,廉政教育不间断。‘以案说廉’云直播10分钟后开始,请大家进入‘住建大家庭’群。”

日前,江干区纪委监委派驻第六纪检监察组副组长冯志欢向住建局所有党员干部发出了钉钉弹窗通知。不到5分钟,“江干区住建大家庭”钉钉群直播间里已经热闹讨论开了,满满的是对这次直播的期待。

到点,直播准时开始。

“欢迎大家收看‘以案说廉’云直播。2月26日,原杭州经济技术开发区城市建设发展中心工程管理部工作人员杭海侠受贿案在

江干区人民法院开庭审理并当庭判决。这起案件前期经杭州市纪委监委指定管辖,由江干区纪委监委监察调查。今天,我们以此案为例……”

冯志欢作为主播,娓娓道来,深入剖析了杭海侠受贿案,并结合区住建局实际,提醒处于工程建设领域的党员干部筑牢思想防线,始终坚守纪法底线。

“下面,请观看杭海侠受贿案法庭庭审实录。”

直播间里直呼“带劲!”随着视频播放,“警钟长鸣~”,“纪律就是带电的高压线”,“时刻提醒自己”等弹幕不断闪现。

1小时02分直播结束,党员干部仍意犹未尽。

“这样的廉政教育还是第一次,不仅选取的内容非常具有针对性,而且形式新颖,突破了传统廉政教育受时间、地点的限制,只要有手机,就能随时随地接受教育。”江干区住建局党委委员、副局长姜璐对云上廉政教育点赞。

“从来没当过云主播,这对我来说是一次考验!别看直播就1小时,前期准备花了好几天。”冯志欢坦言第一次线上直播经历,既紧张又激动。她表示这次主播也有一些不完美的地方,以后要多学新媒体方面的知识,争当廉政教育直播间的扛把子。

本报通讯员 黄琴 陈彦君